   Ani v poválečných letech nebyli obyvatelé našich obcí zbaveni starostí. Podle sečské kroniky: „V poválečné zimě je citelný nedostatek textilií, tuků a masa. Jarní práce probíhaly příznivě, byl však pociťován nedostatek pracovních sil, jako následek značného odlivu obyvatel do pohraničních krajů. Zdravotní stav obyvatelstva je dobrý. U školní mládeže zjistil p. doktor J. Kuba z Konice značné procento srdečních chorob, pravděpodobný následek značných angín a zánětů dýchacích cest“. V r. 1947 se kronika zmiňuje o tom, že: „1. ledna 1947 začala 1. čsl. dvouletka. Jejím úkolem je přivésti čsl. průmysl, válkou a Němci rozrušený, na úroveň předválečnou a tak vytvořiti podmínky pro další vývoj a rozvoj našeho státu“. Vznikl však jiný problém: „Vláha jen poskrovnu se dostává žíznícím polím. Vlivem sucha úroda neslibuje dobrou sklizeň. Brambory rostou jen poskrovnu a jsou zakrnělé. Řepy posychají. Jablka, švestky a třešně opadávají hojně na zem. Sucho trvá. Sena se sklízejí sice za krásného počasí, ale lidé by si raději přáli, aby trochu napršelo. Leč přání zemědělcům nebyla plně splněna. Přišlo sice několik deštíků, ale výsledek není téměř žádný. Žně přišly sice o několik dní dříve než normálně, ale byly to smutné a chudé dny sklizně. Obilí bylo málo, slámy ještě méně. Zdejší zemědělci těžce nesou letošní slabou úrodu slámy a píce. Jejich mysl skličují těžké obavy ze zimy„. Závěr však vyznívá optimisticky: „Jako povzbuzující hudba přichází od našeho velikého slovanského bratra ujištění, že v naší republice ani při tak špatné úrodě nebude nikdo hladovat. Rusko nám nabízí svou pomoc ve formě zlatožlutých zrn pšenice a žita, nabízí nám krmné obilí a jadrová krmiva. Všichni jsme si oddychli, příšera hladu je zažehnána. A netrvalo dlouho a přes nejvýchodnější slovenské železniční stanice jsou k nám dopravovány vlaky pšenice a žita“. Na jiném místě kroniky se uvádí: „Dvouletka je stále úspěšně plněna, v obci nastává blahobyt, jaký tu nikdy předtím nebyl. Všichni si vydělávají v prostějovských textilkách takové obnosy týdně, že mladí chlapci a dívky se pěkně oblékají a ještě jim zbývá na dobrou knihu, bicykl nebo i motocykl. Před válkou neměl v obci žádný občan motorku. Dnes je zde 6 motocyklů „. 

   Hrochovská kronika je v letech 1946 až 1948 velmi stručná. Dozvíme se však, že: „ Prvním předsedou MNV v Hrochově byl zvolen p. Vojtěch Zbořil č. 9. Počáteční práce byla velmi těžká a odpovědná, největší potíže působili zdejší Němci. Druhým předsedou byl zvolen p. Vincenc Grepl č. 34, jehož práce byla jeho předchůdcem mnoho usnadněna, poněvadž již byl lépe chápan smysl Národních výborů. Kratší dobu byl předsedou MNV i p. Arnošt Grepl, č. 97“. Střídání předsedů MNV muselo být velmi časté, poněvadž:“ Po volbách do Ústavodárného národního shromáždění byl od 11. 7. 1946 zvolen předsedou MNV Augustin Pajkr (?), řídící učitel v Hrochově“. Ani ten však dlouho ve funkci nevydržel, pro nedostatek žáků na hrochovské obecní škole byl přeložen do Slavětína a 1.9.1947 se funkce vzdal.
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